

ПРАВДА ВОСТОКА

4
августа
2012 года
суббота
№ 152 (27350)
Основана
2 апреля
1917 года

ЦИФРА. ФАКТ
В первом полугодии 2012 года в целях содействия в организации малых производств субъектам малого и частного предпринимательства реализованы 35 государственных активов на общую сумму 6,3 миллиарда сумов, передано в аренду около 14 тысяч неиспользуемых объектов государственной собственности.

Скорость, мощь и комфорт



Железнодорожники страны отмечают профессиональный праздник в приподнятом настроении. С первых лет независимости глава нашего государства Ислам Каримов всесторонне поддерживает железнодорожный транспорт, который по праву считается кровеносной системой экономики страны. За это время созданы условия для развития и укрепления материально-технической базы, строительства новых и реконструкции существующих железных дорог, их электрификации, модернизации подвижного состава, эффективного использования внутренних ресурсов, привлечения иностранных инвестиций, сотрудничества с ведущими мировыми компаниями.

Одними из значимых являются проекты, связанные с электрификацией сети железных дорог. За последние годы проведена замена существующей дизельной тяги на электротягу переменного тока на отдельных участках путей. Для реализации, например, проекта электрификации линии Тукимачи - Ангрен стоимостью 85,39 млн долларов ГАЗК "Узбекистон темир йулари" привлекла долгосрочные льготные кредиты правительства Германии через Германский банк развития (KfW) и Кувейта через Кувейтский фонд арабского экономического развития (КФАЭР). Поставку оборудования на конкурсных условиях осуществляли российское НПО "Мостовик", германская InterEng, латвийская Belam Riga, китайские ZTE и CNTIC.

Сотрудничество

Ануmula Гитеш САРМА:
"Узбекистан - важный партнер Индии в Центральной Азии"

В преддверии 21-й годовщины государственной независимости Республики Узбекистан Чрезвычайный и Полномочный Посол Республики Индия в Республике Узбекистан Ануmula Гитеш САРМА с корреспондентом Национального информационного агентства Узбекистана - УзА поделился своими мнениями о результатах проводимых в нашей стране широкомасштабных реформ, двусторонних отношениях между нашими странами.

Узбекистан является важным партнером Индии в Центральной Азии. В годы независимости Узбекистан добился огромных результатов в сфере экономики, социальной и культурной жизни, все активнее интегрируется в международное сообщество. Индия с большим интересом наблюдает за широкомасштабными реформами, осуществляемыми в Узбекистане во всех сферах.

Особого внимания заслуживают успехи Узбекистана по диверсификации экономики. Несмотря на глобальный финансово-экономический кризис, в 2011 году рост ВВП в Узбекистане составил 8,5 процента, в этом году также наблюдаются аналогичные темпы роста.

С удовлетворением можно отметить, что между нашими странами всегда поддерживались отношения дружбы и сотрудничества. Государственный визит Президента Ислама Каримова в Индию в мае 2011 года способствовал их подъему на качественно новый уровень, укрепил наше стратегическое партнерство.

Сотрудничество Индии и Узбекистана во всех сферах продолжает укрепляться и расширяться. Тесные дружеские узы и взаимовыгодное сотрудничество наших стран основаны на прочном фундаменте общего исторического и культурного наследия. Они имеют схожие взгляды на вопросы региональной безопасности и развития, высоко ценят толерантность, приверженность миру. Наши страны решительно выступают против фундаментализма и терроризма и вносят свой вклад в укрепление стабильности в регионе.

В 2011 году товарооборот между нашими странами составил почти 160 миллионов долларов. Однако следует отметить, что сотрудничество в сфере торговли имеет значительный потенциал и обе страны стремятся увеличить взаимный товарооборот. Необходимо установить эффективные транзитные коридоры. Мы рады, что в Узбекистане уделяется большое значение этому вопросу.

Индия также готова сотрудничать с Узбекистаном в сфере информационных технологий. Как известно, человеческие ресурсы являются важным фактором совершенствования в области информационных технологий. В апреле 2006 года во время официального визита Премьер-министра Индии Манмохана Сингха в Узбекистан в Ташкентском университете информационных технологий открыт индийско-узбекский центр информационных технологий имени Джавахарлала Неру.

В 1995 году в Ташкенте открыт Индийский культурный центр имени Лала Бахадур Шастри, действующий при Индийском совете по культурным связям (ICCR). Помимо семинаров и различных мероприятий, посвященных индийской культуре, центр также организует регулярные занятия по танцам, йоге и изучению хинди.

Еще одним перспективным направлением нашего сотрудничества является туризм. Индусы всегда с огромным интересом посещают такие древние города, как Ташкент, Самарканд, Бухара и другие. И нам очень приятно, что с каждым годом становится все больше туристов из Узбекистана, посещающих Дели, Агру, Джайпур и Мумбаи.

Следует также отметить и развивающееся сотрудничество в сфере авиационного. Так, между Узбекистаном и Индией налажено 15 еженедельных авиарейсов.

Пользуясь случаем, я хотел бы от всей души поздравить народ Узбекистана с 21-й годовщиной независимости и пожелать миру, стабильности и великого будущего.

Записала
И. Умарова.
Корр. УзА.

Резерв на зиму и весну
Актуальный совместный проект

Стартует интернет-фестиваль

Все условия для получения знаний

Диагностика и лечение вблизи от дома

Лучший консультант области



Смотр-конкурс патриотической песни

Ретроспективная экспозиция

В лагере весело и интересно

"Кукла" из двух долларов

ДЕНЬ СТРАНЫ

По сообщениям корреспондентов "ПВ" и УзА

Спрос на мячи

В Ферганской области со строительством современных объектов физического воспитания детей и подростков новое развитие получила спортивная индустрия.

Унитарное предприятие "Чарм туп келажги" начало действовать в Фергане. Оно специализируется на выпуске футбольных, баскетбольных и гандбольных мячей. Линия действует в двухсменном режиме, трудятся здесь три десятка молодых женщин. Привлечены к делу еще 12 надомниц.

Продукцию изготавливают из местного сырья, что положительно влияет на себестоимость готового товара. Возрастает число потребителей: спортивные организации, вузы, кол-

леджи, школы и детские дошкольные учреждения охотно покупают товар фабрики. Свою продукцию УП отправляет также на потребительские рынки Андижана, Намангана, Ташкента и других регионов республики.

Нурмухаммад Ватанияр.
Соб. корр. "Правды Востока".
Ферганская область.

Трудоустройство и перспективы

Чирчикский городской хокимият при содействии городской прокуратуры, городского центра содействия занятости и социальной защиты населения и ОМД "Камолот" провели ярмарку вакансий.

Приняли участие 100 предприятий и организаций города.

Активное участие в проводимых в нашем городе ярмарках принимает текстильное предприятие "UZTEX", - рассказывает директор Центра содействия занятости и социальной защиты населения Р.Дастиров. - Многие привлекают хорошие условия труда. Кроме того, большое внимание уделяется организации досуга работников, что особенно важно для молодежи.

Представители предприятий и организаций предоставили пришедшим краткую информацию о рабочих местах, условиях труда и перспективах карьерного роста.

Всего посетили ярмарку труда 238 человек, в том числе 112 женщин. Направления на работу получили 176 человек, из них 123 - выпускники профессиональных колледжей города.

Дилара Иминахунова.
Ташкентская область.

На отдых - в санаторий

Особое внимание в республике уделяется охране здоровья населения, предоставлению качественной медико-социальной помощи.

Примером тому может служить санаторий "Марварид" в городе Каттакургане Самаркандской области. В этом учреждении, подведомственном Министерству труда и социальной защиты населения, в настоящее время восстанавливают здоровье ветераны войны и труда, инвалиды.

В целях создания в санатории дополнительных условий для отдыхающих ежегодно устанавливается новое медицинское оборудование, уделяется внимание работе по строительству, ремонту и благоустройству.

Г. Хасанов.
Корр. УзА.
Самаркандская область.

Гармонично развитое поколение - будущее Узбекистана

Обеспечение благополучия детей - в целях развития страны и общества

В Ташкенте состоялась "круглый стол" на тему "Повышение потенциала ННО - важный фактор развития социального партнерства в содействии обеспечению благополучия детей". Он организован Национальной ассоциацией негосударственных некоммерческих организаций Узбекистана (НАННОУз) в рамках реализации проекта "Повышение потенциала ННО", осуществляемого при поддержке Детского фонда ООН (ЮНИСЕФ).

В работе "круглого стола" участвовали члены парламента Узбекистана, представители министерств и ведомств в сфере здравоохранения, защиты прав и интересов детей и женщин, руководители ННО этого профиля из разных регионов нашей страны, эксперты международных организаций.

Были обсуждены задачи по еще более широкому участию ННО в реализации программ социально-экономического развития регионов и повышения благосостояния населения, укреплению защиты законных прав и интересов детей, женщин и их семей, а также созданию и развитию эффективного правового механизма целевого социального партнерства

ННО и других институтов гражданского общества с органами государственной власти и управления.

Отмечалось, что в годы независимости в Узбекистане осуществляются масштабные демократические реформы во всех сферах на основе провозглашенного Президентом Исламом Каримовым принципа "От сильного государства - к сильному гражданскому обществу". Сформированы прочная законодательная база и все условия для развития широкой сети ННО, отражающих интересы самых разных слоев населения. В настоящее время в стране только в области защиты прав и интересов женщин, молодежи и детей действует около тысячи ННО. Среди них такие общественные организации,

как Комитет женщин Узбекистана, ОМД "Камолот", фонды "Форум культуры и искусства Узбекистана", "Соглом авлод учун", "Sen y'olgiz emassan", "Меҳр нури", центр "Келажак овози" и многие другие.

ННО принимают самое активное участие в воспитании гармонично развитого, здорового, равноправного образованного и духовно зрелого молодого поколения. Эта благородная работа является в нашей стране приоритетом государственной политики. Создана национальная система защиты прав детей. Еще в декабре 1992 года Узбекистан ратифицировал Конвенцию ООН о правах ребенка, был принят целый ряд законодательных актов в этой области, в том числе в 2007 году - Закон "О гарантиях прав ребенка". Реализуется Национальная программа действий по улучшению благополучия детей Узбекистана. Обеспечение благополучия детей, по мнению участников "круглого стола", - одна из ключевых сфер деятельности, от результатов которой зависят в конечном итоге прогресс и будущее

всего нашего общества. И это не только непосредственная забота о детях, их здоровье и образовании, но и осуществление комплексных мер по повышению благосостояния семей, развитию малого и семейного бизнеса, созданию дополнительных возможностей женщинам в реализации их потенциала, условий для усиления роли органов самоуправления в решении вопросов социально-экономического развития на местах, формировании в обществе атмосферы высокой духовности. В нынешнем году в рамках выполнения Государственной программы "Год семьи" эта работа приобрела еще более масштабный характер.

Об этом говорили в своих выступлениях председатель Совета национальной ассоциации негосударственных некоммерческих организаций Узбекистана А.Каримов, первый заместитель министра юстиции Республики Узбекистан Е.Каньязов, директор Национального центра Республики Узбекистан по правам человека А.Саидов, депутат Законодательной палаты парламента нашей страны А.Юнусова, начальник Главного управления охраны материнства и детства Министерства здравоохранения Узбекистана Д.Ахмедова, председатель Ассоциации поддержки детей и семей И.Юсупова и другие.

→ 2

Образование: грани реформы

Прочные знания, широкий кругозор

В лицее № 2 при Каракалпакском государственном университете внедряются и эффективно используются в учебно-воспитательном процессе прогрессивные формы обучения, включая новые педагогические и информационно-коммуникационные технологии, интерактивные методы обучения.

Исходя из индивидуальных, творческих потребностей учащихся созданы все условия для получения знаний по выбранному направлению: физико-математическое, химико-биологическое, социально-гуманитарное, иностранный язык. Поэтому более 70 процентов выпускников поступает в вузы. Их отличают прочные знания, широкий кругозор.

Информационно-ресурсный центр лицея обеспечен сетью "ZiyoNET". Общий книжный фонд центра составляет более 21 тыс. экземпляров, среди них - учебная, научная, художественная, политическая литература, доклады преподавателей, методические разработки, есть и электронные версии. Это способствует более глубокому и эффективному усвоению знаний.

К проведению занятий привлекаются ученые вузов и специалисты-предметники. Для практических занятий модели - лаборатории вузов, научно-исследовательских институтов, учреждений, организаций и самого лицея.

Большинство учащихся - способные ребята и девушки, стремящиеся к самореализации. Учащаяся социально-гуманитарного отделения Назеина Оразбаева без испытательного теста стала студенткой Нукусского государственного университета факультета каракалпакского языка и литературы. Учащаяся третьего курса отделения естественных наук Мехрибан Кыдырбаева на олимпиаде по биологии заняла первое место и получила право участвовать в республиканской олимпиаде.

В семи спортивных секциях занимается более 170 учащихся, 50 - в спортивных школах города. Много среди них призеров различных престижных республиканских и международных соревнований.

Свободное время учащиеся проводят занимательно и с пользой - участвуют в интеллектуальных играх "Заковат", "Умники и умницы", занимаются в кружке "Талантливые руки", участвуют в диспутах, творческих конференциях, выставках.

Т. Климова.
Каракалпакстан.

Здравоохранение

Как и по всей республике, в Бухарской области проходит последовательное осуществление преобразований в сфере здравоохранения. Теперь жителям даже самых отдаленных районов нет необходимости ездить в столицу или областной центр для диагностики и лечения различных заболеваний. Для этого созданы 342 современных сельских врачебных пункта.

Одним из лучших первичных медучреждений региона является СВП "Кызырлат" Ромитанского района, реконструированный в рамках проекта "Здоровье-2". Здесь установлены новейшие аппараты ультразвукового обследования, ЭКГ и другое оборудование, позволяющее ставить точные диагнозы пациентам и помогать их успешному лечению. Пункт обслуживает почти тысячу человек, проживающих на территории схода граждан, открыт дневной стационар.

- За время нашей деятельности в новом качестве удалось добиться положительных результатов в охране здоровья населения, - говорит заведующая СВП "Кызырлат" Насиба Милтикбаева. - Проводится всестороннее медицинское обследование всех жителей схода. Благодаря осу-

На прием в СВП

ществлению последовательных мероприятий по пропаганде здорового образа жизни, регулярному контролю за состоянием женщин фертильного возраста и детей у нас нет женской и детской смертности, врожденной инвалидности. Важную роль тут сыграло обеспечение лекарственными препаратами, препятствующими заболеваниям, связанным с йододефицитом. Полностью искоренена анемия, ошумито снизился уровень распространенности инфекций.

По проекту "Укрепление здоровья женщин и детей" на оснащение 13 родильных комплексов и других вспомогательных учреждений выделено почти три миллиарда сумов, Бухарского областного отделения Республиканского научного центра экстренной медицинской помощи, каганского городского и районных звеньев - 3,8 млрд сумов. Это способствовало повышению качества услуг, оказываемых жителям всех уголков региона.

На заседаниях сходов граждан, а также городских и районных отделений фонда "Махалла" регулярно заслушиваются отчеты руководителей СВП и служб экстренной медицинской помощи о проводи-

мой работе по охране здоровья населения. На встречах с жителями обсуждаются имеющиеся проблемы и недостатки, принимаются конкретные меры для их устранения.

Недавно в сельском сходе граждан Работикалмок Бухарского района подробно проанализирована деятельность трех пунктов и "Скорой помощи". Как показал анализ, в 2005 году доля совершенно здоровых детей составляла там 49 процентов, а в нынешнем - 85,3 процента. За шесть лет также уменьшилось количество случаев острых респираторных заболеваний среди учащихся - пневмонии, бронхита, сколиоза. В этот период средний рост мальчиков в возрасте от 10 до 14 лет увеличился на 2,8 см, девочек - на три, а вес, соответственно, на 2,6 и 3,1 кг. Эти данные подтверждают, что последовательные мероприятия по профилактике и лечению многих заболеваний на деле доказывают свою эффективность, помогая жителям области сохранить и укрепить самое дорогое - здоровье.

Карим Абдурахимов.
Соб. корр. "Правды Востока".
Бухарская область.

Конкурс

Соревнуются консультанты

В Самарканде состоялся областной этап смотра-конкурса "Лучший консультант по вопросам религиозного просвещения и духовно-нравственного воспитания".

На мероприятии отмечалось, что под руководством Президента Ислама Каримова в стране уделяется особое внимание совершенствованию работы органов самоуправления граждан и их всесторонней поддержке.

- Консультанты активно участвуют во всех делах махалли, - говорит главный специалист Самаркандского областного

отдела благотворительного общественного фонда "Махалла" Фароғат Шокирова. - Особый вклад они вносят в работу с женщинами и молодежью, утверждение в семьях здорового образа жизни, проведение морально-воспитательной работы на местах. Указ Президента о дополнительных мерах по стимулированию труда работников органов самоуправления граждан от 9 июля

нынешнего года является еще одним доказательством высокой оценки их труда.

Жюри конкурса оценивало методы работы консультантов, их участие в работе комиссий и правовые знания. Конкурсанты в инсценированных проблемных ситуациях принимали решения повседневных жизненных проблем.

По итогам конкурса победителем была признана консультант по вопросам религиозного просвещения и духовно-нравственного воспитания схода граждан махалли Хожикурбон города Каттакургана Ойдинисо Иззатуллаева.

Г. Хасанов.
Корр. УзА.

Реклама

Cardno
Shaping the Future

Представительство корпорации «Кардно Эмержинг Маркетс ЛТД, США»

объявляет тендер на производство ремонтных работ на водозаборной скважине и строительство новой водопроводной линии для обеспечения водой населения махалли Исламабад Гулистанского района Сырдарьинской области.

Для участия в тендере необходимо представить следующие документы:

- Запрос на поставку товаров и работ
- Копию свидетельства о государственной регистрации предприятия
- Копию свидетельства о присвоении ИНН
- Сведения о квалификации поставщика
- Копию действующей лицензии на проведение наружных инженерных водопроводных сетей
- Письмо от налоговой инспекции об отсутствии долгов перед бюджетом.

При отсутствии одного из перечисленных документов заявка для участия в тендере может быть отклонена.

Заинтересованные предприятия могут получить более подробную информацию и пакет документов по следующему адресу: Республика Узбекистан, г. Ташкент, ул. Афросиаб, 12-Б. Телефоны: (+998 71) 252-69-56, 256-26-01. Факс (+998 71) 252-20-72. Последний срок подачи документов - до 17.00 13 августа 2012 года.

Cardno
Shaping the Future

The Representative Office of Cardno Emerging Markets Ltd, USA

announces bidding for repair works on the borehole and build new water pipelines to supply potable water to the residents of Islamabad Mahalla, Gulistan district, Syrdarya oblast.

Following documents must be submitted for bidding:

- Application to supply goods and services;
- Copy of certificate of state registration of the company;
- Copy of the certificate of individual taxpayer number;
- Information of contractor's qualifications;
- Copy of existing license to build outdoor water piping;
- Letter from the tax inspection about the lack of tax arrears.

In case of non-submission of one of the above-listed documents, bidding application may be rejected. Interested companies can obtain more detailed information and a package of documents at the following address: 12 B Afrosiyob street, Tashkent Uzbekistan Tel.: (+998 71) 252-69-56; 256-26-01 Fax: (+998 71) 252-20-72 Deadline for submission of bidding documents - 17:00, 13 August 2012.

UZBEKISTAN airways

Национальная авиакомпания «Узбекистон хаво йуллари»

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС НА ВЫПОЛНЕНИЕ РЕМОНТНЫХ РАБОТ

ПРЕДМЕТ КОНКУРСА

Выполнение ремонтных работ по объекту «Устройство складских помещений и выборочный ремонт подвальных помещений здания дирекции НАК» и «Ремонт кровли здания дирекции НАК».

Условия платежа: 30% - предплата в течение 20-25 дней со дня вступления контракта в силу; 70% - в течение 30-60 дней по факту выполнения работ.

В конкурсе могут принять участие отечественные организации, имеющие лицензию на виды выполняемых работ.

Заявки на конкурс и конкурсные предложения принимаются по адресу: Кудя: Узбекистан, ГСП, 100060, г. Ташкент, проспект Амира Темура, 41. Кому: Председателю комиссии по отбору наилучших предложений. НАК «Узбекистон хаво йуллари». Телефон (99871) 140-45-69. Факс (99871) 120-47-65. E-mail: Larisa.Ivanova@uzairways.com

Срок приема конкурсных предложений - до 16.00 24 августа 2012 года.

СОВМЕСТНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ «АСТІС» ПРЕДЛАГАЕТ со склада новые недорогие радиостанции СВ-диапазона (27 МГц) растаможенные и сертифицированные.

Радиостанции не требуют разрешительных документов на территории Республики Узбекистан. **ОПТОВЫМ ПОКУПАТЕЛЯМ - СКИДКИ.**

Адрес: 100100, г. Ташкент, ул. Ш. Руставели, дом 60, квартира 1. Тел./факс: (99871) 253-02-76, 253-31-76. E-mail: kvant@tps.uz

НАУЧНО-ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ «INSEP» предлагает со склада в Ташкенте облицовочный камень ТРАВЕРТИН собственного производства следующих размеров:

- 300x300x20 (18) мм
- 300x400x20 (18) мм
- 300x500x20 (18) мм

Форма оплаты - любая. Цены договорные, на продукцию имеются сертификаты качества и гигиенический. **Контактные телефоны: (+998 97) 338-04-08, (+998 90) 948-04-08.**

Частная фирма «SEVARA UNIQUE», зарегистрированная в инспекции по регистрации субъектов предпринимательства хокимията Хамзинского района г. Ташкента, ИЗВЕЩАЕТ о преобразовании в Семейное предприятие «SEVARA UNIQUE». Правопреимником по всем правам и обязательствам является Семейное предприятие «SEVARA UNIQUE». Справки по телефонам: (+998 71) 298-31-56, (+998 90) 986-70-60.

Утерянное свидетельство о восьмилетнем образовании Д № 283821, выданное школой № 68 Мирабадского (Ленинского) района 13 июня 1978 года на имя Литвиненко Сергея Григорьевича, считать **НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.**

Утерянную круглую печать ООО «ХОҲИЯКВАР МUXAMMAD ALI BIZNES», зарегистрированного в Юнусабадском районе г.Ташкента, считать **НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНОЙ.**

Утерянный план на квартиру по адресу: г.Ташкент, ул. Аэропорт, д.87, кв. 58, выданный БТИ Сергеевского района на имя Елгоряна Рафаэля Арменаковича, считать **НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.**

Запуск спутника перенесен

Запуск научного спутника "Бион-М", первого из этой серии, ранее планировавшийся на начало сентября этого года, переносится почти на год - на весну 2013 года.

Спутники серии "Бион-М" производятся на самарском ЦСКБ "Прогресс". Они предназначены для проведения на орбите научных экспериментов в области космической биологии в условиях сверхмалой гравитации (в 10 тысяч раз меньше земной). Живые организмы - микробы, тканевые культуры, низшие и высшие растения, насекомые и другие животные - после полета возвращаются на землю в спускаемой капсуле, похожей на капсулу космического корабля "Восток". Ранее было осуществлено 11 успешных запусков аппаратов серии "Бион", первый из которых отправился на орбиту в 1973 году, а последний - в 1996-м.

Работа продлена

Работу Большого адронного коллайдера продлили на семь недель.



Решение было принято еще 3 июля 2012 года, однако "это важное сообщение почти потерялось в суматохе, последовавшей за аплетом по Хиггсу". Имеется в виду доклад 4 июля, на котором было объявлено об открытии частицы-кандидата на роль звания бозона Хиггса. Как следствие, новость о продлении работы не была доведена до сведения общественности. Ранее коллайдер должен был проработать до 16 октября 2012 года. Теперь решено, что пучки протонов на ускорителе прекратят сталкиваться только 16 декабря 2012 года. Это позволит довести интегральную светимость БАК после окончания сезона до 20 обратных фемтобарн (вместо запланированных 15 фемтобарн). Интегральная светимость характеризует количество столкновений за определенное время (в данном случае - за полный рабочий цикл) и выражается в обратных пикобарнах или обратных фемтобарнах.

Поезд сошел с рельсов

Пассажирский поезд сошел с рельсов в Марокко.

Не менее 46 человек госпитализированы. Инцидент произошел накануне вечером недалеко от города Фес, расположенного в 200 километрах к востоку от столицы королевства - города Рабат. Поезд шел из города Уджда в город Марракеш. Транспортные власти Марокко выясняют причины произошедшего.

Верните найденный клад

Земельный суд в Дюссельдорфе обязал гражданина, нашедшего в собственном доме клад, передать его прежнему владельцу помещения. Во время ремонта он обнаружил 304 тысячи немецких марок наличными, которые были спрятаны в кафельной печи.

В суд на нового владельца дома подала его старая хозяйка, узнав о находке. Она утверждала, что деньги принадлежат ее семье, и ей удалось доказать это в суде. Нашедший деньги настаивал, в свою очередь, что установить истинного владельца уже невозможно. В таком случае он получил бы права на все найденное. Теперь, по решению земельного суда, новый хозяин дома получит вознаграждение в размере пяти тысяч евро. Всего найденный им клад в пересчете на евро оценивается почти в 146 тысяч евро. Этот вердикт может быть оспорен в Верховном земельном суде в Дюссельдорфе.

Зубы пещерных рыб

Профессор университета Мерленца Дадна Соарес обнаружила, что у слепых пещерных рыб *Astroblepus pholeter* функции исчезнувшей боковой линии взяли на себя кожные зубы.



Необычные рыбы длиной около семи сантиметров были обнаружены в единственной эквадорской пещере. Из-за подземного образа жизни у *Astroblepus pholeter* атрофировались глаза, что часто встречается у подземных организмов. Однако у данного вида атрофия зашла дальше, чем обычно - у них нет даже боковой линии, которую рыбы используют как специальный орган осязания, осязающий потоки и колебания воды. Функцию боковой линии у животного взяли на себя небольшие выступы на поверхности тела. Лишившись их, рыба не могла ни плавать прямо, ни прикрепляться к камням. По своему происхождению выступы оказались зубами - они имели эмаль и дентин, однако информация от них поступала через нервы, которые у других рыб подходят к боковой линии. Зубы выступали сквозь кожу на некоторое расстояние, благодаря чему они могли осязать движения воды вокруг тела.

Мир в Интернете

